Технологическая карта урока

	Этапы

урока
	Время
	Цель
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Содержание
	УУД

	Организационный момент
	1
	Создание благоприят-ного психоло-гического настроя на работу
	Приветствие учащихся, проверка подготовленности к уроку 
	Приветствуют учителя. Включаются в деловой ритм урока
	- Здравствуйте. 

- Сегодняшний урок я начну с высказывания математика Джорджа Пойа «Если вы хотите научиться плавать, то смело входите в воду, а если хотите научиться решать задачи, то решайте их». (Слайд 1)

- Это высказывание я выбрала не случайно, так как сегодня на уроке вам предстоит решить много задач.
	Л.

Формирование стартовой мотивации.
Р. Обеспечение организации учебной деятельности

	Актуализация опорных знаний
	3-4
	Актуализация знаний по теме «Умножение дробей»
	Беседа по уточнению знаний по теме "Умножение дробей". 
	Составляют синквейн по теме "Умножение дробей".

Демонстрируют знания и умения по теме: «Умножение дробей», отвечая на вопросы учителя и выполняют задания (приложение 1). 

Взаимопро-верка
	- Давайте вспомним, какую тему мы с вами изучали на прошлых уроках? 

- Составьте, пожалуйста, синквейн по теме «Умножение дробей». (Слайд 2)

Заслушиваем несколько учащихся. 

- Ответьте на следующие вопросы: (Слайд 3)
- Как умножить дробь на натуральное число? 

- Как выполнить умножение двух дробей?

- Как выполнить умножение смешанных чисел?

- В тетрадях записываем число, классная работа.

- Возьмите приложение 1 и выполните задания. Соедините каждое выражение, стоящее в левом столбце, с соответствующими ему значением из правого столбца (Слайд 4):
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	К. Планирова-ние сотрудни-чества с учите-лем и одноклассника-ми.

П. Сравнивать объекты по критериям

	
	
	
	
	
	- Поменяйтесь листочками с соседями и давайте проверим это задание. (Слайд 4).

- Поднимите руки те, кто безошибочно справился с этими заданиями. Ваши результаты будут учтены при выставлении оценок в конце урока.
	

	Постановка задачи
	2-3
	Постановка цели деятельности
	Подготовка учащихся к восприятию нового материала. 
	Записывают в тетради решение задачи. 


	- Решите задачу: «Путешественник прошел за два дня 20 км. В первый день он прошел ¾ этого расстояния. Сколько километров прошел путешественник в первый день?». (Слайд 5)

Решение.

Изобразим весь путь с помощью отрезка длиной 20 клеточек и отметим  [image: image10.png]


  этого отрезка.

1. 20:4=5 (км) длина одной части

2. 5*3=15 (км) ¾ пути.

Ответ: 15 км.

Другой вариант оформления задачи: 20:4*5=15 (км)
	К. Работать в группе.

П. Читать и слушать, извлекая нужную информацию.


	Поиск решения
	1-2
	Включение нового способа действий в систему ранее изученного материала.
	Организация поисковой работы по нахождению другого способа решения данной задачи.
	Высказывают свои варианты

решения данной задачи. Обсуждают предложенные версии
	- А кто может предложить другой способ решения данной задачи?

Учитель заслушивает мнения учащихся и подводит их к тому, что тот же ответ можно получить, если 20 умножить на ¾, т. е. 20*3/4=(20*3)/4=15 (км).

Запишите решение этой задачи вторым способом в тетради.

- В этой задаче мы находили [image: image12.png]


 от 20.
	К. Уметь аргу-ментировано отстаивать свою точку зрения, подтверждая фактами.

Р. Выдвижение версий.

	Выражение нового знания
	1-2
	Ввести понятие дроби от числа. Сформулировать правило нахождения дроби от числа
	Подводит учащихся к формулировке правила нахождения дроби от числа
	Формулируют правило нахождения дроби от числа и записывают его в тетрадь
	- Такие задачи называют задачами на нахождение дроби от числа и решают их с помощью умножения.

- Запишите, пожалуйста, в тетради тему сегодняшнего урока: «Нахождение дроби от числа». (Слайд 6)
- Сформулируйте правило нахождения дроби от числа. 
- Запишите в тетрадь правило нахождения дроби от числа: "Чтобы найти дробь от числа, нужно умножить число на эту дробь".(Слайд 7)
	П. Анализиро-вать, делать выводы.

К. Излагать свое мнение, слушать  собеседника, вступать с ним в учебный диалог.

	Этап применения нового знания
	10
	Обеспечение первичного закрепления нового способа действий Научить решать простейшие задачи по теме. 
	Организует деятельность учащихся.

Контролирует правильность решения примеров и

задач. 

Беседа по уточнению и конкретизации первичных знаний
	Учащиеся по очереди решает у доски примеры и задачи с проговариванием алгоритма их решения, а остальные учащиеся записывают решения этих задач в тетради и участвуют в обсуждение решения.
	(Слайд 8) Вычислить:
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 от 12
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  от 1,4
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д) 0,2 от 0,8
	Л. Развитие логического мышления.

К. Осознанно использовать речевые средства. 

П. Самостоя-тельное решение поставленной задачи, построение логической цепи рассуждений. Выбирать наиболее эффективные способы решения задачи

	
	
	
	
	
	- Решим еще три задачи на нахождение дроби от числа.
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Задача 1. (Слайд 9)

Огород занимает [image: image26.png]


 всего земельного участка. Картофель занимает [image: image28.png]


 огорода. Какую часть всего земельного участка занимает картофель?

Решение.

Изобразим весь земельный участок в виде прямоугольника ABCD (рис. 21). Из рисунка видно, что участок, занятый картофелем, занимает [image: image30.png]


 земельного участка. Тот же ответ можно получить, если умножить [image: image32.png]


 на [image: image34.png]


:   [image: image36.png]


 

Ответ: [image: image38.png]


 всего земельного участка. 
- В этой задаче мы нашли  [image: image40.png]


  от  [image: image42.png]


.

Задача 2 (Слайд 10)
Незнайка прошел за два дня 20 км. В первый день он прошел 0,6 всего пути. Сколько километров прошел Незнайка в первый день и сколько километров ему осталось пройти?

Решение.

Так как 0,6=[image: image44.png]10



, то для решения задачи надо умножить 20 на  [image: image46.png]10



,  получим  [image: image48.png]


 

Значит, в первый день путешественник прошел 12 км. 

Тот же ответ получится, если умножить 20 на 0,6. 

Задача 3 (Слайд 11)

На столе лежали 20 яблок, [image: image50.png]


 от этого количества взяла Мальвина для приготовления компота. Сколько яблок взяла Мальвина и сколько яблок осталось лежать на столе?
	

	
	
	
	
	Работают с учебником 
№ 484, 485. 

Учащиеся, выполнившие № 484, 485, отвечают на  дополнитель-ные вопросы
	Работа с учебником, выполните:

1. № 484 (Слайд 12)

2. № 485 (Слайд 13)
	

	
	
	
	
	
	Верны ли высказывания: (Слайд 14)

1) [image: image52.png]=y



 одного часа составляют 25 минут;

2) если стороны прямоугольника равны [image: image54.png]


 метра и [image: image56.png]


  метра, то его площадь равна [image: image58.png]


 квадратного метра.
	

	Физ.
минут-ка
	2-3
	Снятие напря-женности
	Организует физкультминутку
	Выполняют упражнения
	Слайд 15
	

	.Контроль за процессом и результатом учебной деятельности
	10-15
	Выявление уровня усвоения знаний и умений учащихся
	Контроль за процессом и результатом деятельности. 
	Индивидуально выполняют самостоятельную работу

(приложение 2)
	Самостоятельная работа, размещенная в приложение 2 (Слайд 16)
	Р. Контроль, осознание того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению.

Л. Самоопреде-ление.

П. Анализиро-вать условия и требования задачи.

	Подведение итогов урока. Оценки за урок.
	1-2
	Подведение итогов урока и оценивание работы учащихся на уроке
	Беседа, связывающая результаты урока с его целью. Выставление оценок за урок
	Отвечают на вопросы учителя
	- Что нового вы сегодня узнали на уроке?

- Сформулируйте правило нахождения дроби от числа.

- На следующем уроке мы продолжим с вами работать над темой «Нахождение дроби от числа» и рассмотрим решение задач на нахождение процентов от числа.

- Надеюсь, этот материал вы не забудете. Помните слова французского инженера-физика Лауэ: «Образование есть то, что остается, когда все выученное уже забыто». (слайд 17)
	К. Отвечать на вопросы учителя, высказывать и обосновывать свою точку зрения

	Домашнее задание
	1-2
	Обеспечить понимание  содержания и способов выполнения домашнего задания
	Проговаривает домашнее задание, отдельное внимание уделяя на объяснение творческого задания
	Записывают домашнее задание в дневник
	Домашнее задание (слайд 18)
1. Пункт 14;

2. № 486 (в, г, з);       № 488,       № 522.

3. Творческое задание: Составить задачу на нахождение дроби от числа, взяв за основу сведения из биологии, географии и оформить ее решение.
	П. Поиск необходимой информации 

Л. Формирова-ние познава-тельной деятельности.


♦ не усвоил.

	
	Р. Оценивание качества и уровень усвоения материала.

Л. Формирова-ние навыков организации анализа своей деятельности


